

曲靖师范学院党史学习教育 工作简报

〔2021〕第 12 期

曲靖师范学院党史学习教育领导小组办公室 2021 年 9 月 5 日

本期要目

- 我校 5 位教师论文获评全市庆祝中国共产党成立 100 周年优秀
论文..... 2
- 我校师生在“学党史 庆百年 心向党”故事演讲大赛中获奖... 3
- 我校开展就业供需对接专项社会实践活动..... 4
- 学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神市委宣讲团进校
园宣讲报告会在我校举行..... 6

我校 5 位教师论文获评全市庆祝中国共产党成立 100 周年优秀论文

近日，市委宣传部通报表扬了一批庆祝中国共产党成立 100 周年征文优秀论文。我校程波等 5 位教师撰写的 5 篇论文获表扬。

为深入研究阐释中国共产党成立 100 年来的光辉历史、伟大成就和宝贵经验，深入研究曲靖地方党史以及在党的领导下我市经济社会发展取得的历史性成就、发生的历史性变革，认真总结植根于滇东大地的红色历史、红色文化和红色基因，市委宣传部在全市开展了庆祝中国共产党成立 100 周年理论征文活动。活动开展以来，全市各级党员干部群众踊跃参与、积极投稿，共收到论文 320 篇，经过严格组织评审，市委宣传部分对 55 名同志的优秀论文予以通报表扬。

我校获表扬的 5 篇论文分别是：程波的《云南地方红色资源融入“中国近现代史纲要”课探究》、马兴隆的《中共统一战线政策引领下爱国民主力量的历史作为》、杨天虎的《曲靖市红色资源保护与创新利用研究》、李肃霜的《新时代青年“四史”学习教育的价值意蕴及实践指向》、晏燕的《关于大中小学思政课教材一体化建设的思考》。（罗丹）

我校师生在“学党史 庆百年 心向党” 故事演讲大赛中获奖

近日，省委教育工委、省教育厅公布了“学党史 庆百年 心向党”故事演讲大赛暨第十三届“红土地之歌”演讲大赛名单，我校获优秀组织奖，推选的师生作品分别荣获一等奖和优秀奖。

故事演讲大赛以网上参赛评选的方式进行，分为高校组、中学组、小学组、幼儿园组、教师组 5 个组别。我校精心组织师生代表参加比赛，通过初赛、复赛、决赛、作品评选、作品展播 5 个阶段，学校获优秀组织奖；音乐舞蹈学院学生杨静芸演讲的《一位平凡而伟大的曲靖女性》在高校组中荣获一等奖；音乐舞蹈学院教师苏静演讲的《红军墓前的守护人》在教师组中荣获优秀奖；另有 14 名学生在高校组中分别获优秀奖。

本次故事演讲大赛以“学党史 庆百年 心向党”为主题，紧紧围绕庆祝中国共产党成立 100 周年，挖掘本省、本地、本校红色故事资源，学习先贤英杰，传承红色基因，讲好先进人物故事，引导师生从真实故事中，从身边人身边事中受到感染，在潜移默化中得以教育。（李小红）

我校开展就业供需对接专项社会实践活动

为认真落实教育部、省教育厅关于开展 2021 年“小我融入大我·青春献给祖国”党史学习教育活动的部署要求，引导青年学生把党史学习教育成效转化为奉献国家、服务人民的实际行动，7 月 22 日至 29 日，大学生就业创业服务中心、校团委组织大学生“学史力行促就业”调研实践团到贵州省、广西壮族自治区开展就业供需对接专项调研实践。

专项调研实践中，实践团师生一行 6 人途经两省(自治区)、6 个市(县)、行程 2612 公里，先后深入到贵州省安顺市西秀区教育局及广西壮族自治区来宾市培文学校、上林县民族综合高中等用人单位，开展毕业生访谈、毕业生业务主管访谈、单位招聘经理问卷调查、毕业生业务主管问卷调查等工作，听取用人单位对学校人才培养的意见建议；到安顺市王若飞故居、南宁市邓颖超故居开展现场参观学习，引导师生从中国共产党的奋斗历程中深切感受马克思主义的真理力量；到国家大数据(贵州)综合试验区展示中心、贵州朗玛信息技术股份有限公司东风柳州汽车有限公司、安顺市阳光未来学校、贵州多彩宝互联网服务有限公司、南宁市人才服务管理办公室等单位开展就业市场调研，调研了解人才需求、人才政策、人才服务等情况。

通过专项调研活动，实践团师生深入了解不同单位及岗位实际，感知用人单位的实际需求和对大学生的能力素质要求，提高学生职业发展规划意识与能力，进一步了解了毕业生就业

市场供需情况。下一步，大学生就业创业服务中心、校团委将组织开展实践成果展示分享，引导毕业生更新观念、拓展视野，积极“走出去”就业、创业，推动形成学生学业与职业双向互动的良性机制，帮助毕业生更高水平更高质量就业。（代俊芳）

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 市委宣讲团进校园宣讲报告会在我校举行

9月3日下午，一场别开生面的党史学习教育宣讲报告会在我校图书馆三楼报告厅主会场和各分会场举行。这是学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神市委宣讲团进校园宣讲报告会，由市委宣传部主办，我校承办。

市委讲师团成员、我校教师教育学院院长丁晓东教授以《百年大党的光辉历程和宝贵经验》为题，为我校学生进行宣讲。

宣讲报告中，丁晓东围绕四个不同历史时期，通过截取几个历史瞬间，生动讲述了革命先烈、“七一勋章”获得者、科学家的故事，带领同学们回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历程。并通过宣讲伟大建党精神，以及以史为鉴、开创未来必须牢牢把握的“九个必须”经验启示和根本要求，向同学们详细阐述了中国共产党百年奋斗的经验启示。

丁晓东告诉同学们，苦难而辉煌的百年党史，为我们留下了弥足珍贵的精神财富，青年人是国家未来发展的希望，是中华民族伟大复兴的先锋力量，青年大学生要做到以史为鉴，坚定理想信念，不负党和人民的殷切期望，建功伟大新时代。

宣讲报告会最后，全体同学齐声朗诵了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话中对新时代中国青年的嘱托。现场学生激情澎湃，聆听宣讲后，纷纷表示，将从百年党史和习近平总书记“七一”重要讲话中汲取精神力量，

珍惜大学时光，勤奋学习、历练本领，把青春奋斗融入党和人民事业。

为做好新冠肺炎疫情防控工作，宣讲报告会设12个分会场，来自各学院的学生代表600余人聆听宣讲。（李志安 李洪程）

抄报：中共云南省委教育工委云南省教育厅党组党史学习教育领导小组办公室

中共曲靖师范学院委员会党史学习教育领导小组办公室 2021年9月5日印制
